                                         Ecole doctorale Georges Vedel

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE L’ECOLE DOCTORALE GEORGES VEDEL

Réuni le mercredi 9 juillet 2014
Membres du conseil présents : M. J. ARNOULT, M. J. BARTHELEMY, M. J.-J. BIENVENU, M. A. FAYE, M. G. FICHET, M. A LE DIVELLEC, Mme M. LE JAN,  Mme H. PILLANT-GOMEZ, M. F. POULET,  M. B. SEILLER, M. Y. SUREL, M. D. TRICOT, M. D. TRUCHET, M. C. WALINE. 
Membres du conseil excusés : M. M. BORGETTO, M. S. BRACONNIER, M. G. DRAGO,, M. T. ERHARD, M. T. SAMIN, Mme E. ZOLLER.
Présentes à la réunion à l’invitation du directeur de l’école doctorale : Mme C. PERRAULT (Mission Recherche), Mme  C. MAROT (Bureau des thèses) .
La séance est ouverte à 17 h.
Recrutement des doctorants contractuels

La composition de la commission de recrutements des doctorants contractuels est ainsi fixée : 
Mme et MM. les professeurs Beaud, Bienvenu, Borgetto, Braconnier, Collet, Drago, Le Divellec, Plessix, Seiller, Surel, Zoller.

L’Ecole doctorale peut attribuer huit contrats doctoraux pour l’année 2014-2015. Les candidatures doivent être déposées sur le site Internet de l’université au plus tard le 12 septembre 2014.

Questions diverses

Ayant obtenu le doctorat, Mme E. Morenkova ne peut plus siéger au conseil en qualité de représentante des doctorantes. Elle est remplacée par sa suppléante, Mme M. Le Jan.
Un renouvellement général des conseils des écoles doctorales de l’université étant prévu en décembre 2014, le conseil estime inutile de procéder à un renouvellement partiel destiné à remplacer les membres qui le quittent.

Le président du Département de droit public a demandé à M. Truchet d’assurer la Conférence d’agrégation au cours de l’année 2014-2015.

Désignation du nouveau directeur de l’Ecole doctorale

M. Truchet présente sa démission de ses fonctions de directeur de l’Ecole doctorale à compter du 1er septembre 2014. A l’unanimité (sauf une abstention), le conseil désigne M. Seiller pour le remplacer à partir de cette date.

La séance est levée à 18 h. 30.

                                                                       Le directeur de l’Ecole doctorale Georges Vedel

                                                                                                Didier Truchet 
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